

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Юе Цюй «Теоретические основы построения топонимической базы данных с лингвокультурным компонентом (на материале московских годонимов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Диссертационное исследование Юе Цюй посвящено разработке теоретических основ построения топонимической базы данных обучающего типа с особым акцентом на представление лингвокультурной информации. В качестве материала автор выбрала названия улиц города Москвы – московские годонимы, на самом высоком уровне продемонстрировав знание города, его истории и культуры.

Актуальность выбранной темы состоит в ее значимости для сферы межкультурной коммуникации и для современных урбанистических исследований, нуждающихся в ономастических разработках.

Научная новизна работы не вызывают сомнений: впервые выработаны способы представления лингвокультурной информации для топонимического материала, организованного как база данных обучающего типа.

Теоретическая значимость диссертации обусловлена ее вкладом в теорию ономастики и межкультурной коммуникации, состоящим во введении в межкультурные топонимические исследования понятия *топонимический образ*, который получил в диссертации детальную разработку.

Практическая ценность работы Юе Цюй заключается в использовании полученных результатов в практике преподавания РКИ.

Последовательный анализ материала с позиций, которые получили убедительное теоретическое обоснование, предложенные классификации московских годонимов с учетом многих параметров, проведенный ономастический ассоциативный эксперимент с китайскими испытуемыми – все это свидетельствует о достоверности и обоснованности полученных выводов.

Автореферат и 11 публикаций, в том числе 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, соответствуют проблематике исследования и с достаточной полнотой отражают его содержание. Полученные Юе Цюй научные результаты соответствуют паспорту заявленной специальности 10.02.19 – Теория языка.

Структура и содержание автореферата позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа «Теоретические основы построения топонимической базы данных с лингвокультурным компонентом (на материале

московских годонимов)» выполнена на современном научном уровне, является самостоятельным исследованием, обладает новизной, теоретической и практической значимостью и соответствует требованиям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842 (пп. 9-14), а ее автор, Юе Цой, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Гончарова Любовь Марковна

кандидат филологических наук
(специальность 10.02.01 – русский язык),
доцент.

Место работы:

ФГБОУ ВО «Государственный институт русского языка им. А.С.Пушкина», кафедра общего и русского языкознания.

29 ноября 2021 г.

Адрес: Россия, 117485, Москва, ул. Академика Волгина, 6.

Тел.: +7-916-229-4075

e-mail: lmg2015@yandex.ru

